


 4من  4صفحة 
 لشعبة علوم تجريبية لإختبار الفصل الأول المفصلةلإجابة ا

 :التمرين الأول
o لأن حلول المعادلة التفاضلية  خطأy'+2y =3   هي الدوال من الشكل𝒇(𝒙) = 𝑪𝒆𝒂𝒙 −

𝒃

𝒂
𝑪مع   ∈

𝑹 أي  y'=  -2y+ 3  ي ومنه الحلول ه𝒇(𝒙) = 𝑪𝒆−𝟐𝒙 +
𝟑

𝟐
 

o لأن من أجل كل  خطأa  وb  من𝑹 𝒂− : إذا كان    ∗ > −𝒃      :ّفإن𝒍𝒏(−𝒂) > 𝒍𝒏⁡(−𝒃)  
o 𝟐لأن  خطأ(𝐥𝐧 𝒙)𝟐 + 𝐥𝐧𝒙 − 𝟔 = 𝟎(.........4) 
𝒕   نضع:   = 𝒍𝒏⁡𝒙   𝟐تصبح  (4)ومنه:   المعادلة𝒕𝟐 + 𝒕 − 𝟔 = =∆ونجد  𝟎 ⁡𝒕ومنه:  𝟒𝟗 =

𝒕و 𝟐− =
𝟑

𝟐
⁡𝒕وعليه نجد:   = 𝒍𝒏⁡𝒙 = 𝒕و   𝟐− = 𝒍𝒏⁡𝒙 =

𝟑

𝟐
𝒙}أي:         = 𝒆−𝟐

𝒙 = 𝒆𝟑/𝟐
 𝑺 = 

o 𝟎[ من أجل خطأ; 𝒍𝒏⁡𝒙لدينا:  [𝟏 ≤ 𝟎 
o خطأ  : 𝐞𝐥𝐧⁡𝟓لأنَّ + 𝒆−𝒍𝒏⁡𝟓 = 𝒆𝒍𝒏⁡𝟓 + 𝒆𝒍𝒏⁡𝟏/𝟓 = 𝟓 +

𝟏

𝟓
=

𝟐𝟔

𝟓
≠ 𝟎 

o في للدالة أحسن تقريب تآل خطأ𝒇(𝒙)  هو:  0بجوار  [∞+;𝟏−[المعرفة على 
𝒚 ≈ 𝒇′(𝟎)(𝒙 − 𝟎) + 𝒇(𝟎) 

≈ 𝒇′(𝟎)𝒙 + 𝒇(𝟎) 
𝒇(𝒙) لدينا: = 𝒆𝟐𝒙 − 𝐥𝐧(𝒙 + 𝒇′(𝒙) وبالاشتقاق نجد:     (𝟏 = 𝟐𝒆𝟐𝒙 −

𝟏

𝒙+𝟏
 

𝒇′(𝟎)ومنه:  = 𝟐 − 𝟏 = 𝒇(𝟎)و   𝟏 = 𝟏 + 𝟎 = 𝟏 
𝒚إذن وبعد التعويض في المعادلة  ≈ 𝒇′(𝟎)𝒙 + 𝒇(𝟎)      :نجد𝒚 ≈ 𝒙 + 𝟏 

 التمرين الثاني:________________________________________________________
𝒇(𝒙)لدينا الدالة:  -4 = 𝒙 +

𝟐

𝒆𝒙+𝟏
  

𝐥𝐢𝐦        :النهايات
𝐱→−∞

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

(𝒙 +
𝟐

𝒆𝒙+𝟏
) = −∞      : 𝐥𝐢𝐦لأنَّ

𝒙→−∞
𝒆𝒙 = 𝟎 

                 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

(𝒙 +
𝟐

𝒆𝒙+𝟏
) = +∞      : 𝐥𝐢𝐦لأنَّ

𝒙→+∞

𝟐

𝟏+𝒆𝒙
= 𝟎 

𝒇′(𝒙)      أي:    𝑰𝑹قابلة للاشتقاق على  𝒇الدالة المشتقة:  = 𝟏 −
𝟐𝒆𝒙

(𝟏+𝒆𝒙)𝟐
=

𝟏+𝒆𝟐𝒙

(𝟏+𝒆𝒙)𝟐
 

𝐞𝐱لدينا:  : إشارة المشتقة > 𝟏)  وعليه:  𝟎 + 𝒆𝒙)𝟐 > 𝑶    و𝒆𝐱 + 𝟏 > 𝒇′(𝒙)إذن:     𝟎 > وبالتالي الدالة  𝟎
 متزايدة تماماً على مجال تعريفها.  

−∞⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡ + ∞ 𝐱 
+ 𝒇′(𝒙) 

+∞         
−∞                                                              

𝒇(𝒙) 

 مقاربين:بيان أن المنحنى يقبل مستقيمين  -2
  𝐥𝐢𝐦

𝐱→−∞
[𝒇(𝒙) − 𝒚] = 𝐥𝐢𝐦

𝒙→−∞
[𝒙 +

𝟐

𝟏+𝒆𝒙
− 𝒙 − 𝟐] = 𝐥𝐢𝐦

𝒙→−∞
[

𝟐

𝟏+𝒆𝒙
− 𝟐] = 𝟐 − 𝟐 = 𝟎  



𝒚معادلته    ∞−بجوار المنحنى يقبل مستقيم مقارب مائل أي أن  = 𝒙 + 𝟐      
𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

[𝒇(𝒙) − 𝒚] = 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

[𝒙 +
𝟐

𝟏+𝒆𝒙
− 𝒙] = 𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞
[

𝟐

𝟏+𝒆𝒙
] = 𝟎         

𝒚معادلته    ∞+أي أن المنحنى يقبل مستقيم مقارب مائل بجوار  = 𝒙                                                   
 :𝑨عند النقطة  (∆)معادلة المماس  -3

𝒚لدينا:      = 𝒇′(𝟎)(𝒙 − 𝟎) + 𝒇(𝟎) 
𝒚 =

𝟏

𝟐
𝒙 + 𝟏 

 نقطة انعطاف: 𝑨بيان أن  -1
𝒇′(𝒙)لدينا:  = 𝟏 −

𝟐𝒆𝒙

(𝟏+𝒆𝒙)𝟐
𝒇"(𝒙)وبالإشتقاق مرة ثانية نجد:      =

(𝟏−𝒆𝒙)𝟐𝒆𝒙

(𝒆𝒙+𝟏)𝟑
  

𝒆𝒙)لدينا:          : 𝒇"(𝒙)إشارة  + 𝟏)𝟑 > 𝟐𝒆𝒙و    𝟎 > 0𝟏=وعليه:      𝟎 − 𝒆𝒙     :أي𝒙 = 𝟎 
−∞⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡𝟎⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡ + ∞ x 

                                    +- 𝒇"(𝒙) 
𝒙ومنه المشتقة الثانية انعدمت عند  = ,𝐀⁡(𝟎مغيرة إشارتها وبالتالي النقطة  𝟎 𝒇(𝟎))  :أي𝐀(𝟎,  نقطة انعطاف.  (𝟏

𝒇(𝒙)بيان أن  -5 + 𝒇(−𝒙) = 𝟐: 
  𝒇(𝒙) + 𝒇(−𝒙) = 𝒙 +

𝟐

𝒆𝒙+𝟏
− 𝒙 +

𝟐

𝒆−𝒙+𝟏
=

𝟐

𝒆𝒙+𝟏
+

𝟐
𝟏

𝒆𝒙
+𝟏

=
𝟐(𝒆𝒙+𝟏)

𝒆𝒙+𝟏
= 𝟐 

,𝐀(𝟎نستنتج أن النقطة الاستنتاج:  -6  (𝑪𝒇)مركز تناظر لــــ (𝟏
 :⁡⁡𝒇(𝟐)و⁡𝒇(𝟏)حساب  -7

𝒇(𝟏) = 𝟏 +
𝟐

𝒆𝟏+𝟏
≈ 𝟏, ⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡𝒇(𝟐)و⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡𝟓𝟒 = 𝟐 +

𝟐

𝒆𝟐+𝟏
≈ 𝟐, 𝟐𝟒   

 
 :⁡⁡𝒇(−𝟐)و⁡𝒇(−𝟏) استنتاج -8

𝒇(𝒙)  لدينا:    + 𝒇(−𝒙) =  وعليه:   𝟐
𝒇(𝟏) + 𝒇(−𝟏) = 𝒇(−𝟏)ومنه:    𝟐 = 𝟐 − 𝒇(𝟏) = 𝟐 − 𝟏, 𝟓𝟒 = 𝟎, 𝟒𝟔 
𝒇(𝟐) + 𝒇(−𝟐) = 𝒇(−𝟐)ومنه:    𝟐 = 𝟐 − 𝒇(𝟐) = 𝟐 − 𝟐, 𝟐𝟒 = −𝟎, 𝟐𝟒 

 
𝟐−حيث :  αيقطع محور الفواصل في نقطة فاصلتها   (𝑪𝒇)بيان أنه -9 < 𝛂 < −𝟏: 

𝒇(−𝟏)𝒇(−𝟐)دالة مستمرة ومتزايدة تماما على مجال تعريفها ولدينا: بما أن ال < 𝟎  
𝟐−حيث :  α نقطةاليقطع محور الفواصل في   (𝑪𝒇)وعليه حسب مبرهنة القيم المتوسطة فإن المنحنى   < 𝛂 < −𝟏 

 
 
 

   تم بحمد الله
لخ ر ر وجع ه فم م زاح ناتات االله اجزاه ه الطالبة علاوي مريمترفع''

 
 '' ا


